



SOPIA, 8 SULTAN TEPE STR.
TEL: +359 2 960 70 11
+359 2 960 70 12
+359 89 22 02 46
FAX: +359 2 960 70 13
E-MAIL: FOCUS@FOCUS-NEWS.NET
WWW.FOCUS-NEWS.NET

INFORMATION AGENCY

"Европа за мен" - един проект на Главна дирекция „Комуникация“ на Европейския парламент

Евгени Кирилов, член на Европейския парламент от Алианса на социалистите и демократите в Европа

Водещ: Вие сте с „Европа за мен“, един проект на Главна дирекция „Комуникация“ на Европейския парламент и на Българското национално радио. На телефона в момента е членът на Европейския парламент от Алианса на социалистите и демократите в Европа Евгени Кирилов. Като член на Комисията по регионално развитие към Европейския парламент. Вие изключително често застъпвате във вашите изказвания и в пленарна зала, пък и в рамките на комисията теми, които са свързани с изключителното значение на регионите. На частното към глобалното ако може така да обобщим. През изминалата седмица името ви беше спрегнато два пъти в медийните изяви в Европарламента. Единият път по отношение на стратегията на Европейския съюз за Дунавския регион. Предлагам да започнем и от тази тема, тъй като тя е изключително важна и като, че ли за пръв път през последно време България започна малко по-активно да участва. За дунавската стратегия се говори вече като втори макро регион на Европейския съюз. По добрия пример, който Балтийската стратегия даде. Докъде в момента се движи макрорегионалният подход на Дунавската стратегия и изобщо, осъзнаваме ли все повече, включително и ние от България, че Дунав е наистина един трансграничен феномен?

Евгени Кирилов: Като споменахте Балтийският регион искам да кажа, че аз съм обективен и по другия въпрос за стратегията за Черноморския регион. В случая, когато говорим за Дунавската стратегия трябва обезателно да свързваме и Дунавския регион с Черноморския, тъй като те са така или иначе свързани. Това, което засяга сегашната ситуация е наистина един проект за развитие на макро регион за засилено сътрудничество. Който бих казал исторически се е наложил, но не е развит, защото сега му е времето, когато повече страни от Дунавския регион. Това е реката в света с най-много страни. Важното в момента е наистина да се обединят усилията на всички страни, за да се постигне един допълнителен ефект. Въпросите са много, но необходимостта да се заработи по тази стратегия изключително е наложителна. Вече, така да се каже, имаме пробив и имаме изработена стратегия и тя добре е, че тръгна. Като се започна от обсъждането на проектите на всички страни, общини около реката отдолу нагоре. От тази гледна точка ние се надяваме, че сътрудничество между страните в този макрорегион ще се засили и ще има конкретен ефект в най-различни области. Имаше време, когато това беше инициатива уж на македонската страна, за която нищо не се направи. В интерес на развитието на двустранните отношения всички тези въпроси от исторически, културен характер да се изчистят преди приемането на Македония в Европейския съюз. Ние сме за това, но би трябвало да има една инерция в тази посока, да се подобрят действително.

Водещ: Чухте евродепутатът Евгени Кирилов от Алианса на социалистите и демократите в Европа.

събота, 26 февруари 2011 13:27:44
13:27:02

[БНР \(Хоризонт\) - Събота 150 09:30 ч.](#)